
ST IV - La carte géologique

TP2 : cartes géologiques en région 
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Identifier une structure plissée







Synclinal perché de l’Arclusaz (près de Chambéry)



Planet terre

Formation d’un synclinal perché

Au stade 0, on a supposé que la région était constituée d'un empilement de séries marneuses (représenté en vert et bleu) 

comprenant 2 barres calcaires (marron et orange, avec un figuré en moellon). La série a subit un plissement (supposé non 

accompagné d'érosion, ce qui est un cas très théorique) générant 2 anticlinaux encadrant un synclinal.

Au stade 1, l'érosion a "attaqué" les reliefs que constituaient les anticlinaux et a transformé les monts anticlinaux en vallées. Au 

centre du schéma, le synclinal, non érodé, se trouve mis en relief : c'est un synclinal perché. Dans ce schéma, nous avons 

supposé que les deux barres calcaires avaient été épargnées par l'érosion au niveau du synclinal. Le Trélod correspond à peu 

près à ce stade 1.

Au stade 2, l'érosion a continué et a complètement érodé la barre calcaire supérieure, et le synclinal perché est réduit à une 

seule barre calcaire. La Dent d'Arclusaz correspond à peu près à ce stade 2.



Etude de carte en région plissée : Lavelanet
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Terminaisons du pli













Déterminer la nature d’une faille
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Etude de carte en région faillée : Ornans



Etude de carte en région faillée : Ornans



Exercices de cartographie
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Etude de carte en région déformée : Pontarlier







Montagne du Larmont





Montagne du Larmont

cœur du synclinal





Accident de Pontarlier



Accident de Pontarlier


